



周刊

本期看点

**大夏天的，
12只山羊没了……**

>> A13版

**让社区民警
沉到社区服务群众**

>> A14版

**惯偷为逃避处理
说自己得了“艾滋”**

>> A14版

**鸡主人打架被拘
民警上门去喂鸡**

>> A15版

**推进质量强企
加快转型升级**

>> A16版



11月12日，句容市公安局下蜀派出所将破案追回的2600元现金、1600斤油菜籽以及煤气罐等被盗物品发还给失主，受到群众的赞誉。

赵慧 摄影报道

京江晚报

2013年11月14日 星期四

编辑 古瑾

版式 胡骏

校对 华伟

投稿邮箱:xwchb@zjby.net.cn

近日，京口区检察院办理了两起涉性案件，一是公安部挂牌督办的“小女孩论坛”色情网站传播淫秽物品案，社会影响极其恶劣，且涉及多国未成年人，最令人痛心的是，网站创办人和3名被立案查处的犯罪嫌疑人都是未成年人；另一起案件是一大学毕业生为就业拓展人脉，介绍自己的女同学卖淫，价值观“脱轨”可见一斑。

面对这些让人不忍正视的事实，我们不禁追问，现在的青少年，怎么了？

致青春：远离涉性犯罪

—京口区检察院关注未成年人健康发展

青少年正处于生理和心理发育成长的阶段，身心发展尚未定型，其处世的无知性、盲目性很难应付来自社会各方面的影响。对于青少年而言，无论多小的犯罪比例，都是让人心痛的大数字。

在京口区，共有10余所大中专院校、近30所中小学，聚集了全市90%的青少年。近5年来，京口区检察院查办的未成年人刑事案件中，涉及盗窃罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪的居多，分别为59件65人、31件62人和20件62人，约占未成年人刑事案件的80%。然而近年来，随着当代互联网技术的迅猛发展，网络传播色情信息的现象屡见不鲜，色情犯罪开始在青少年中初露端倪。

据中国青少年犯罪研究会的统计资料显示，青少年犯罪中，有70%以上都是14岁至18岁的未成年人犯罪，其中又有80%的未成年人犯罪是因为受互联网色情、暴力等

内容的影响。上网，成了孩子成长过程中最大的安全隐患，而淫秽色情网站是最大杀手。

“受不良风气的影响，一些青少年经受不住诱惑，就有可能走上犯罪的道路。”京口区检察院检察长方红卫说，青少年群体的情色犯罪，既有外在原因，也有自身因素，“一些家庭教育方法简单、粗暴，对子女有过错时只是进行打骂，不尊重孩子的人格，这样孩子容易心理畸形，形成人格障碍和不正确的人生观。还有一些家庭过于溺爱孩子，重视物质的满足，忽视了思想品德的教育。另外，学校的素质教育、法制教育、道德教育力度不够，存有死角，致使一些孩子缺乏是非、荣辱、善恶观念，认不清道德与法律的底线。”

挽救一个孩子就是挽救一个家庭。为此，京口区检察院从1991年起，就成立了全市首个未成年人刑事审查组，2001年该审查组被高检院、共青团中央评为“全国优秀青少

年维权岗”；2007年，京口区检察院又启动了针对青少年群体的“航标灯”工程，形成校园普法教育、特殊对象帮教、职务犯罪预防“三位一体”格局；今年4月，该院又成立了未成年人心理矫治中心“雨露工作室”。

“青少年时期本是人生中最绚丽多彩、积极向上的美好时光，而有的孩子在成长过程中偏离了方向，逞一时之勇而触法、积一念之差而犯罪。对于青少年涉足情色犯罪的刑事检察工作，我们不仅要依法办案，还需为成长中的孩子拨开迷雾、指明方向，让社会少一群违法犯罪的幼苗，多一批创造价值的栋梁之才。”方红卫说，京口区检察院一直本着这种理念，经过多年不懈努力，就是希望等孩子们到了致青春、忆青春的年纪，能拥有充满正能量和快乐梦想的回忆。

(马倩 方依尧 古瑾)

**丹阳检察官
给外来务工子女
送去法律知识**

本报讯 “检察官姐姐的讲解让我懂得了违法犯罪的危害性，我一定好好读书，不让爸爸妈妈担心。”日前，丹阳市后巷镇飞达光彩学校四年级学生小敏听了丹阳市检察院未检科检察官石白蕾的“预防青少年犯罪”讲座后这样说道。

飞达光彩学校是2004年9月成立的江苏省首家外来打工子弟学校，目前在校生1000余名，90%为外来务工人员子女。学生们来自全国近20个省区，流动性强，给教育管理带来较大难度。为了应对青少年犯罪的高发态势和复杂局面，切实提高青少年自我保护意识和法制观念，丹阳市团市委和检察院共同开展了这次以“预防青少年犯罪”为主题的法制教育讲座。

检察官结合近几年来办理的典型未成年犯罪案例，从青少年犯罪的现状、特点、成因及预防措施等方面进行了深入浅出的讲解，以翔实的数据说明了青少年犯罪给自己、家庭和社会带来的负面影响，告诫学生们要从小养成良好的生活习惯，认真加强法律知识学习和自我保护意识，筑牢预防青少年犯罪的思想防线。听完讲座后，学生们纷纷表示学到了知识，懂得了遵纪守法的道理。

图为检察官给孩子们发放书籍。

(文/图 杨磊 石白蕾)



**建立保护平台、
创新宣传载体、
完善工作网络
开发区检察院
知识产权保护措施实**

本报讯 开发区检察院坚持“立足本职、检校联盟、创新机制、整合资源、形成合力、服务发展”，在知识产权保护平台、宣传载体、工作网络的建设上狠下工夫，全力服务地方经济转型升级，日前，在国家人力资源和社会保障部组织的“国家知识产权战略实施工作先进集体”评选中，开发区检察院成为全国检察机关3000余家检察院中唯一当选的单位。

开发区检察院通过与南京大学法学院的检校合作，先后建立了镇江新区知识产权保护中心、中国（镇江）知识产权维权援助中心新区分中心、科技新城知识产权保护工作站“三大”知识产权保护平台，并配套建成全省首个“专利门诊”，全天候研究知识产权保护专业问题，研判侵犯企业知识产权的犯罪特点和规律，零距离为企业申报知识产权和日常知识产权保护提供法律咨询和对策建议。同时，该院创新知识产权法律宣传载体，陆续开通了知识产权保护维权热线电话，建成了知识产权保护法律网站，创办了《知识产权》内部刊物并免费向全市重点企业赠送，全方位受理、答复企业和个人对知识产权保护的各类诉求，促进全国各地先进的知识产权保护方法、经验在镇江知识产权型企业中的传播和应用。

为增强知识产权保护工作的合力，开发区检察院还搭建起“三大”知识产权工作网络。首先是建立了一个知识产权保护专家联络网，由知名知识产权法律专家、检法法院知识产权办案骨干、知名知识产权律师组成，重点开展对疑难复杂知识产权刑事案件的研究；其次，建立了一个知识产权执法横向合作网，由检察、公安、工商、税务、质监等司法和行政执法机关组成，加强行政执法与刑事司法衔接，形成打击知识产权刑事案件和保护知识产权的合力；同时，还建立了一个检察内部协作知识产权保护网，由本院知识产权保护工作领导小组、知识产权保护专业委员会、知识产权犯罪专业办案组组成，并选配年轻干警组建知识产权案件研究组，为知识产权保护提供了坚强的组织保障。

(丁智 古瑾)

职务犯罪风险防控系列报道之四

服务多走一步 廉洁更进一层 润州国企风险防控声名远播

本报讯 针对近几年辖区内国有企业职务犯罪窝案串案易发多发的情况，润州区检察院职务犯罪预防部门利用开展职务犯罪风险防控活动的有利时机，提出了“服务多走一步，廉洁更进一层”的工作主题，沉下身段接地气，以“融入、服务、提升”为工作目标，把预防职务犯罪工作同增强社会管理实效结合起来，以创新举措助推国企廉洁风险防控示范区建设，得到了高检院职务犯罪预防厅的肯定。

查办不是最终目的，警钟长鸣更为重要。为了做好侦后案件的预防，经调研润州区检察院出

台了《关于对侦后案件运用“八步预防法”进行再发案风险防控的实施意见》，通过组织人员旁听法庭审判、在涉案单位召开涉案情况大讨论、开展预防警示教育、立足案件搞好预防调查、善用检察建议查漏补缺、检企共建对接合作共赢、推动涉案单位进行廉洁风险排查、培育专业化预防信息员队伍等8个步骤，以打击促进预防，以预防促进整改。高检院预防厅对该院的工作予以认可，并转发了“八步预防”的经验材料。

“八步预防”只是惩防并举的基础，关键是有成效，有提升，

把预防职务犯罪作为提高国企生产力的重要指标来衡量，标准化、规范化建设是关键。为此，润州区检察院又提出了以专业化预防助推国企廉洁风险防控示范区建设的设想，通过科学管理办法、经常性的警示教育、完备的管理制度、勤勉向上的企业文化，推动企业开展廉洁风险防控示范区建设，以此打造出廉洁风险防控的典范。

今年以来，润州区检察院通过风险防控活动，更好地融入了国企，提升了预防实效。

(彭明 古瑾)